

场外音

# 距离

□ 金雷

昨夜今晨的一场西甲,拉近了西班牙与中国球迷的距离。在诺坎普球场,巴萨全队向抗“疫”中的中国人民表达支持,“中国加油”的口号印在22名球童身上,也印在所有巴萨球员和现场观众的心里。

就在同一天,巴塞罗那推迟了原定举办的世界移动通信大会。疫情也侵袭到了西班牙境内,远隔万里的巴塞罗那市民感同身受中国人民经历的威胁和痛苦。作为在全世界特别是在中国具有很大影响力的足球俱乐部,巴萨起到了榜样作用。

比赛前,巴萨俱乐部的工作人员就录

制了视频,向中国人民表达慰问。让人感慨的是,出现在镜头里的工作人员,只有数字媒体部的一位女士莉迪亚是当地人,其余的工作人员来自法国、日本、印尼等国家,他们也许来过中国,也许没有,但此刻均热切地希望中国人民能勇敢地战斗下去,并相信疫情会尽早得到控制。

诺坎普看台上,仍有身穿巴萨球衣的中国球迷,确实,能在自己喜爱的球队面前接受这样的关怀,是一次难得的经历。这一刻,足球让所有人都站到了一起,球门两端的距离,是联通心与心之间最短的路径。



## 西甲诸强为中国加油

- 昨夜今晨与赫塔费一战前,巴萨俱乐部特意邀请了20多名华裔小朋友担任球童,他们身着印有“中国加油”四个汉字的特别T恤,与梅西和格列兹曼等球星携手步入诺坎普(见上图)。同时,球场的中圈弧内铺设了一张圆形海报,上面用中文写着“同心抗疫,命运与共”(见左图)。
- 北京时间明天凌晨与塞尔塔的联赛前,皇马全队将身着印有“中国加油”的T恤走进伯纳乌球场。而皇马队长拉莫斯此前已通过球队

的官方社交媒体,上传了一段为中国加油的视频,他说:“我代表皇马的所有队员,传递我们的力量与支持,中国加油!”

● 马德里竞技与巴伦西亚在北京时间昨天凌晨的比赛前,双方队员特意来到中圈,为在此次新冠肺炎疫情中不幸去世的人们默哀一分钟。

● 包括武磊效力的西班牙人在内,许多西甲俱乐部都将计划在本轮开赛前,设置为向中国加油的仪式。 本报记者 陆玮鑫



■ 赫塔费教头博尔达拉斯 图 IC

## 你伤害了我,还一笑而过

巴萨主帅与今晨对手的恩怨情仇



■ 巴萨主帅塞蒂恩 图 IC

### 文体人物

在足球教练的江湖里,总有一些“相生相克”的对手,比如温格与穆里尼奥;而对巴萨主帅塞蒂恩而言,赫塔费的教头博尔达拉斯便是自己的“克星”。北京时间昨夜今晨,两人在诺坎普狭路相逢,最终凭借格列兹曼和罗贝托的进球,巴萨2比1获胜,塞蒂恩也完成了“快意复仇”。

用西班牙媒体的话来说,塞蒂恩和博尔达拉斯是“天生走不到一起”的人。球场上,年过六旬的塞蒂恩崇尚进攻,注重地面配合,这为他赢得了巴萨高层的青睐;比他小6岁的博尔达拉斯奉行实用主义,是防守反击的拥趸;球场上,现巴萨教头心直口快,树敌不少;戴着眼镜的教练界中生代“人狠话不多”,却也常常堵得对手哑口无言。当这样的两人相遇,冲突和话题自然不会少。

从2013年开始,两人几乎见面就“怼”。一头白发的塞蒂恩宣称博尔达拉斯“领先了只会倒脚,没有一丝进取心”,博尔达拉斯听了轻轻推着鼻梁上的眼镜,轻描淡写地回了句“能赢球就行”;老前辈知晓后拍案而起“你看看对手在场上那些动作,根本是来打架,不是来踢球的!”小字辈闻言眨眨眼“我尊重每个教练,可通常只有失败者才会不停找理由”。塞蒂恩听着恨得牙痒痒,可看了眼惨不忍睹的交锋

战绩后,也只能一次次骂着:“别让我再碰你!”梁子越结越深,两人索性连赛前赛后的握手都免了,礼貌?那是对有礼貌的人才会存在的。

进入2020年,塞蒂恩接过巴萨教鞭,圆了执教豪门的梦想,他寻思着终于有机会好好教训博尔达拉斯。可抬头一看积分榜,那原本“人见人欺”的赫塔菲,已经升到了西甲积分榜第三,就在自己的队伍身后。或许是这些年吃亏太多,让老前辈学会了圆滑,也可能是良好的战绩和排名,让小字辈有些骄傲,此番相遇,两人颇有

些“互换性格”的意思。赛前发布会上,面对记者们连珠炮般的相关提问,塞蒂恩一句“我只专注比赛,过去的恩怨早就忘了”惊呆所有人。另一边,面对“评价一下对手主帅”这一常规套路的问题,博尔达拉斯却一反常态,变身“怨妇”:“他在某方面伤害了我,这是客观存在的事实。”殊不知,从这句话开始,赫塔菲主帅便陷入了对手的圈套。

此后赛场上发生的一切证明,塞蒂恩的确对比赛很专注,但他也没有忘记过往的恩怨。赛前赛后,他依然努力疏远着博尔达拉斯,只有在本队进球和终场哨响时,巴萨教头才会朝对面的教练席偷瞄几眼,顺便附赠笑容一枚,让对手真切地感受到了“你伤害了我,还一笑而过”的酸楚与苦涩。

巴萨与赫塔菲的联赛,在90分钟后分出了胜负,可塞蒂恩和博尔达拉斯之间的故事还没完。巴萨教头赛后承认球队的防守依然存在问题,赫塔菲主帅希望下次有更好的结果。正如不少“好事者”所言,在加泰罗尼亚明媚的阳光下,人们已期待两人的下一次对决了。本报记者 陆玮鑫

## 曼城眼看楼塌了

欧足联昨天宣布,英超曼城俱乐部违反反财公平法案,对其处以欧战禁赛两年(2020-2022赛季)、罚款3000万欧元的处罚。遭此打击,曼城的未来被打上了不小的问号,包括主帅瓜迪奥拉的去向。

财大气粗的曼城俱乐部为什么被罚?这要从几年前的一份邮件说起。2018年底,德国《明镜周刊》通过黑客鲁伊·平托解密的曼城俱乐部内部邮件,披露这家英超球会在收入上弄虚作假:2015-2016赛季,当时俱乐部与伊蒂哈德航空公司签署价值6750万英镑的赞助合同,但实际上航空公司只赞助800万英镑,而剩余5950万英镑均由俱乐部主席曼苏尔酋长拥有的阿布扎比联合集团出资。

曼城这么做有可能是不得已而为之,因为如果没有曼苏尔酋长注入资金,俱乐部就打破欧足联财公平法案规定的亏损上限,可能遭到禁赛处罚。而且,这不是曼城第一次这么干。解密的邮件证明,2013-2014赛季,俱乐部从伊蒂哈德航空实际得到的赞助费为800万英镑,5700万英镑所谓的赞助也是由阿布扎比联合集团暗中提供的。为此,去年3月起,欧足联成立调查小组对曼城立案调查并作出俱乐部违规的报告。曼城方面则回应自己完全是“清白”的。

今年1月22日,欧足联对曼城俱乐部在2012-2016赛季涉嫌违反反财公平法案举行听证会。昨天,欧足联宣布了对曼城的处罚。

曼城回应,将向国际体育仲裁法庭提出起诉,但俱乐部的未来已被打上问号。《福布斯》分析,欧战禁赛让曼城市值至少蒸发3亿美元。英国媒体披露,鉴于在申请英超参赛资格时曼城也存在财务作假的行为,俱乐部很可能遭到英超联盟的处罚,被剥夺联赛冠军不说,甚至有可能被降入英乙。这样一来,曼城的大牌球星们还如何留得住?德布劳内、阿奎罗等肯定会受到其他豪门的热情邀请。而更让曼城球迷担心的,是功勋教头瓜迪奥拉的未来。

本报记者 金雷

### 曼城俱乐部

成立:1880  
 绰号:蓝月亮军团  
 主场:伊蒂哈德球场  
 拥有者:城市足球集团  
 主帅:瓜迪奥拉(西班牙)  
 纪录:首支英格兰三冠王,2017-18赛季(囊括英超、足总杯、联赛杯冠军)